

Gran Teatro.-IDEAL CINEMA

(El espectáculo preferido por el público selecto.)

Hoy, estreno del cuarto episodio titulado «El hombre de Manila» y última exhibición del tercero de la sensacional serie LA CASA DEL ODIO.—Extraordinario éxito de los originales excentricos cómicos de gran renombre LOS RAMPER.—Es de asombroso de los duetistas LOS JAN-BAK. Repertorio artístico y variado.—A las 9.

enalteceremos y confiaremos en que ese entusiasmo dura el resultado apetece.

El amor que a la bandera se tiene, hace valientes a los espaldas; devotas a los valientes; temerarios a los débiles; héroes a los temerarios; aguerridos a todos y a todos patriotas.

Tras la bandera van los hombres de espuestas tendencias, inflamados por el mismo sentimiento, y en abrazos fratiles se confunden. Ya ve, pues, lo que llega a ser un padazo de tela roja y amarilla por el color. Roja, significando que mares de sangre habría que vertir para vencerle. Amarilla, indicando que todo el oro del mundo es poco para comprarla.

Los pueblos unidos respetan su bandera, como una cosa santa. A su paso se descubren con respeto pobres y ricos, nobles y plebeyos, potestades y menesterosos, pecheros y maguetes. ¡Es este tan sublime, verla pasar en carrera triunfal, y hasta los mismos reyes quedarán ante ella militaramente y saludarla con respeto! Todos los edificios públicos, deben tener su bandera. Este Ayuntamiento ya la tiene. La cosa cuenta con una, donada generosamente por el Ayuntamiento. Los centros oficiales de enseñanza también la tendrán, porque es obligatorio su poseerla.

Dada hoy en adelante, cuando la veamos, nos descabriremos con respeto; obligaremos a hacerlo a los demás que se neguen y veremos en ella a la madre de nuestros amores. Díganos a nuestros hijos que el que no la vea ni el nombre de varón merece, ni el de español lo pasea.

Voy a terminar, pidiéndoles de nuevo perdón por no haber sabido entusiasmarme con la lectura de estos mal perjuidos ragones, escritos sin preparación y sin tiempo, ya que el atento oficio de invitación del señor Alcalde, que le agradece, llegó snoche a mi poder.

A mí, pues, confío en vuestra benevolencia, que estará dispuesta al atrevimiento en gracia a la buena intención que al escribirle me guiará y terminará diciendo:

¡Viva la bandera española! ¡Viva Santaella!

¡Viva su Patrono! ¡Viva España!

Al terminar la lectura, correctamente y bastante emocionado, un autor recibió una multitud salva de aplausos; muchos aplausos de manos y algunos abrazos de los asistentes, que pasaban de miles. El capitán señor Álvaro felicitó efusivamente al señor López y le mismo el Alférez que estaba emocionado.

Los niños de las escuelas dieron vivas a sus maestros, a las autoridades, a la bandera y a España.

Concluido el acto desfilaron todos ante el altar parroquial, y cuyo pie había colocado la tribuna de las autoridades, retirándose las comisiones a las que acompañó la música.

Los niños de todas las escuelas fueron escoltados apresuradamente por el señor Alcalde con flores, vinos y dulces.

Por la tarde rendirémos en casa del Industrial don Francisco de la Rosa, en fraternal banquete, todos los individuos de la Guardia civil y allí comiseremos con expléndidez y se improvisarán algunos brindis.

Fiesta como la señalada difusamente se honrará de nuestra memoria. La expléndida y el gusto reinante por daguer y tede, sin distinción de círculos, se han reunido para festear la enseñanza de la Patria, representativa del más grande de los amores.

El Corresponsal.

MACHARNUDO
Fino "LA RIVA" Jerez
Buen gusto.—Paladar delicado.—Aroma delicioso.

Los espectáculos

Gran Teatro

Debutaron anche los originalísimos artistas Ramper, ya conocidos favorablemente en esta capital.

Al teatro acudió numeroso público, llenándose casi todas las localidades buenas.

Riéronse de buena gana las ocurrencias de Los Ramper, quienes seguramente estarán muy satisfechos de la favorable acogida que el selecto público les dispensa.

El otro número del programa, Los Jan Bak, es también de una gran atracción, por el cual puede predecirse que en noches sucesivas la Empress del Gran Teatro verá, como anche, completamente ocupadas las plazas, butacas y localidades altas del magnífico coliseo.

Teatro Circo

La plancha de La Marquesa
Las compañías del señor Martínez, además de representar anche una de las mejores obras de Iain y Catá, En familia, estrenaron un juguete cómico de Muñoz Seca cuyo título es el que dejamos escrito a la cabeza de esta nota.

La obra tiene mucha gracia y todos sus tipos están admirablemente observados.

Su argumento es sencillísimo. Unas atríbutes de la fortuna decoran su casa de una manera absurdísima. Aquello parece una almoneda Y precisamente en el plato superior hay una almoneda de verdad.

Una marquesa que anda a la casa prateando adquirió algún objeto curioso, confundió los platos y entra, acompañada de su hija, en el que habitan los ricos nuevos.

Con este motivo se desarrollan algunas sencillas cómicas que el público rió de buena gana. Justo es decir que en La plancha de La Marquesa el inspirado autor del Fadre Muñoz Seca ha sabido mestizarse en los justos límites del género cultivado con él de una mode preferente.

La astracanada no llega a las exageraciones que en otras obras del mismo autor a intervalos da en el diálogo hay frecuentemente chistes de muy buena ley.

Gustó el público extraordinariamente de otra nueva obra de Muñoz Seca, recientemente estrenada en Madrid. Al final hubo muchas aplausos.

Dijo el saliente muy lucida interpretación de la señora Barbero y demás actrices de la Compañía y los señores Nat, Pedregosa y Muñoz.

SALVADOR LE BRET
DENTISTA
Gabinete Odontológico
DIEGO LEÓN, esquina a ALFONSO XIII

D. Francisco Delgado

El venerable canónigo maestroescuela de nuestra Santa Iglesia Catedral muy ilustre señor Licenciado don Francisco Delgado García ha entregado su alma a Dios, en su residencia de Belalcázar, confortado con los Santos Sacramentos y rodeado de su familia.

Era al virtuoso sacerdote un varón caritativo que dedicaba su cuantiosa fortuna al alivio de las necesidades del prójimo.

Se mano prodiga atendió durante largos años a favor de el Asilo de Hermanitas de los pobres de Córdoba y otras casas de beneficencia. Ahora recientemente rescindió con su cartería larguera el problema de la falta de escuelas en su pueblo de Belalcázar, construyendo de su propio bolsillo unos edificios espléndidos que destinó a la enseñanza.

Descansa en paz el alma del ilustre sacerdote que ha consagrado su larga vida a dar ramo al bien por todas partes y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Para los empleados de Correos de Hungría

Continuación de la suscripción abierta por el Oficina de Correos para socorrer a los empleados postales de Hungría:

Suma anterior, 1.141'15 pesetas.

Doña Manuela Navas, 0'05; don Guillermo Herrero Bueso, 0'25; doña Carmen Herrera Bueso, 0'25; don Vicente Herrera Bueso, 0'25; don Elisa Herrera Bueso, 0'25; doña Magdalena Bojalosa, 1; don José del Rito, 1; don Rafael del Pozo Torres, 0'25; doña María Bernal, 0'25; don José Díaz, 1; don Anteles Oubre, 0'25; don Federico de las Morenas, 1; Castro hermano, 2; doña Amalia Aguirre, 0'50; doña Hortensia de Miguel, 1; don Felipe Lanz y Lanz, 1; don Eusebio Serrano, 1; don Juile Tortosa, 0'50; doña Carmen de Torres, 0'50; don Luis Vizcaíno, 1; don Manuel Bojar, 2; don Salvador Rizado, 1; don Manuel Mir, 2; don Rafael Ramírez, 0'25; don Julio B. Muñoz y familia, 2; Señores de Mure, 5; don José Gómez Mata, 3; don Inocente Álvarez, 1; doña Salvador Morena, 1; doña Rafael González, 10'00; don Meenal Ruiz, 1; Fundación La Cerdabesa, 5; don Idafonso Perres, 0'50; don Teófilo Alvarez Cid, 1; don Guillermo Escrivá, 1'50; otros caritativos, 1; don Santiago Jiménez, 2; don Antonio Nieto, 1; don José Bejarano, 1; don Eugenio Ajante, 2; don Manuel de Maya, 1; don Rafael Gavilán, 2; don Rafael Montilla, 2; don Antonio Granados, 1; don Joaquín Boza, 1; don Anteles Guarrizo, 3; doña Francisco Yénes Ruiz, 1; doña Concha Pérez, 1; doña Agustina Pajera, 1; don Alfonso Lorente, 1; doña Antonia Villegas, 2; don Alejandro Ramos, 0'25; don Antonio Estévez, 1'50; don José de Rueda, 1; don Rafael de Rueda Sánchez, 0'50; don Vicente de Tere, 0'50; don Félix Peiró, 2; don Faustino López, 1; don Eduardo Cadenas, 2; doña Rafael González, 0'50; don L. C., 1; doña S. G., 1; doña Rafael Morena, 0'50; doña Francisca Santamaría, 0'50; doña Angel de la Peña O., 0'50; doña Miguel Baena, 0'50.

Suma y sigue, 1.217'05 pesetas.

Pedid en todas partes — Manzanilla

MIL PESETAS

Gacetillas

Nombramientos

Ha sido nombrado canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Ramón Zárate.

El Ilmo. señor Obispo de esta diócesis ha nombrado cura eclesiástico de la parroquia de Encinas Reales a don Lucas González Méndez y regenta de la Señora Menor a don Rafael Gálvez Villalba.

Siendo una de las enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculosis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos y visiblemente por la trasparencia de las orejas, palidez del rostro y mengua de actividad en sus juegos infantiles. Ese raquitismo, que de no ser atajado puede producir graves dolencias, se cura a los pocos días usando Hipofosfatos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina, y que no ha encontrado rival en los 20 años que cuenta de existencia. En todo frasco legítimo se lee con tinta roja, en la etiqueta exterior, Hipofosfatos Salud, y es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

José Santafé Carrillo, de la fractura del cubito derecho.

Y Rufina Casales Sáez, de una herida por mordedura de perro en la pierna izquierda.

Mendiga detenida

Ha sido detenida Clara Yénes Rodríguez por impedir la caridad pública.

Toda persona de gusto,

Incluyendo a los «orferas»,

Han de usar este verano

El calzado de SAPENA.

Sale

una buena casa en la calle Márquez, con jardín y agua de pie. Para precio y verla dará razón en la misma calle número 11. No se admite corredor.

Escandaloso

Ayer tarde fué detenido por la Guardia Municipal Francisco Villareal que, en estado de embriaguez, premió escandaloso en la Cocina Económica.

DROGUERIA DE SAN MIGUEL

CASA DEDICADA A PINTURAS — Calle Góngora, n.º 3

COTIZACIÓN

Aceite de linaza puro kilo ptas. 3'80

Abalaido puro — 2'10

Secante líquido botas de 1 — 3'50

Gran surtido en colores esmaltes y pinturas

Precios sin competencia

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

POR TELEGRIFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey

Esa mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Su Majestad firmó varios decretos.

Presentación de credenciales

Esa mañana presentó sus credenciales al Rey el nuevo representante de Servia en España.

El acto se celebró con el ceremonial correspondiente.

Al llegar el diplomático a Palacio se le rindieron honores.

El Monarca recibió al Representante de Servia en el salón del Trono.

Acompañaban a Su Majestad el Jefe del Gobierno y el alto personal protocolario.

El diplomático leyó su discurso exponiendo el deseo de su nación de estrechar los lazos que une con España y haciendo votos por la prosperidad de nuestro país.

Don Alfonso le contestó en análogos términos.

Después descendió del Trono y conversó amablemente con el representante de Servia.

Esa cumplió su visita al Ministro de Estado quien, poco después, tuvo que pagar la visita.

En la Presidencia

El Subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas y les dijo que el Jefe del Gobierno había despachado hoy más tarde que de ordinario con el Rey porque estaba en el Senado hasta las cuatro y media de la mañana, hora en que terminó la sesión, después de aprobarse el presupuesto de Instrucción pública.

Luego despachó con los jefes del Ministerio de Marina.

Agregó que había el propósito de suprimir la cámara parlamentaria hasta que en la Alta Cámara se aprobaran los presupuestos de Hacienda y de Abastecimientos, que son los que quedan por discutir, siendo muy urgente la aprobación del primero a fin de que los funcionarios del Estado cobren con puntualidad sus haberes del mes de Abril.

Terminó diciendo que los senadores podían hacerse pequeño sacrificio pudiéndoles tiempo de descansar después que se planteara la crisis.

En Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que carecía de noticias que comunicarles.

Exministro enfermo

Según noticias de Santiago de Compostela el exministro de Mariano Mirandá se halla enfermo. Su estado inspección temerosa.

La Cierva

El exministro la Cierva visitó a Manresa. Algunos periodistas interrumpieron a aquel respecto a tal visita y cuestionó que no había tenido importancia ni debía producir extrañeza, pues nadie ignoraba que él iba frecuentemente a cambiar impresiones con Maesa.

Los representantes de la prensa volvieron a interrogar para saber qué opinaba acerca del rumor de que Allende Salazar continuaría al frente del Gobierno a pesar de haberse anunciado el plantamiento de la crisis y la Orla respondió pareciendo un retrato: Marzo ventoso y Abril lluvioso saca a Allende Salazar sirido y hermoso.

Lloroux que se hallaba cerca al oír esta frase objeta: pues a mí no me agrada las fieras.

Opciones

El día 8 de Mayo empezarán las elecciones a la judicatura.

El sorteo para las mismas se verificará el jueves próximo.

La Asociación de vecinos

Numerosos representantes de la Asociación de vecinos de Madrid se situaron esta tarde en las inmediaciones del Congreso.

En vista de la actitud de dichos individuos la policía los dispersó.

Una comisión entró en la Cámara y habló con los jefes de las minorías para rogarles que facilitaran la aprobación del proyecto modificando la ley de los alquileres.

Las tarifas ferroviarias

La solución del problema de las tarifas ferroviarias presenta nuevas dificultades dentro de la Comisión dictaminadora del Congreso.

Esta volvió a reunirse y examinó el acuerdo del consejo de ministros.

Maldita propuso que fuese retirado el dictamen, con el objeto de presentar otro que esté en armonía con el acuerdo del Consejo.

Ortiz defendió la petición, siendo rechazada por los diputados que constituyeron dicha Comisión, los cuales mantuvieron el criterio de que debe continuar la discusión del dictamen en el salón de sesiones.

Este acuerdo ha producido gran contrariedad al Ministro de Fomento.

La cultura física

Una comisión de senadores y diputados ha visitado al Rey para exprender el proyecto de construir un estadio capaz para contener a treinta mil espectadores, destinado a propagar la cultura física.

Clinica RONCAL
ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído.
LABORATORIO.—Consulta de 1 a 5.
Braulio la Portilla, 3, pral. Córdoba

LAS CORTES

SENADO
A las 3 40 de la tarde principia la sesión en el Senado, bajo la presidencia de Sánchez de Toca.

En el banco azul se hallan el Jefe del Gobierno y el Ministro de Abastecimientos.

Sánchez de Toca ruge a los senadores que presiden las朗as y preguntas mientras dura la discusión de los presupuestos.

La Cámara accede a la petición.

Entras en el orden del día.

Continúa la discusión del presupuesto de Abastecimientos.

Son desechados varios votos particulares.

Buenaventura, Arroyo, Esperabé y el Marqués de Santa María combaten la actuación de dicho Ministerio, solicitando que se suprima o transfiere.

Maestre lo defiende y dice que la crisis actual de las subvenciones es general en toda Europa.

Añade que no comprende que se pida la suspensión, pues deberá reorganizarse pero jamás suprimirse.

Recomienda a los senadores que se inspiren en el patrioterismo para estudiar y resolver los problemas actuales.

Terminada la discusión de la totalidad empieza la del articulado, que es amplísima.

Dómínguez señala las deficiencias que se advierten en el Ministerio de Abastecimientos y pide que se supriman.

Sedó dice que no se ha cumplido lo legislado de respeto a la tasa.

Terminó hace el resumen del debate y aboga por la transformación del Ministerio.

Aprobábase el presupuesto con ligeras modificaciones.

Se pone a discusión el presupuesto de nuestras posesiones en Marruecos.

Maestre consume el primer turno en contra.

El Marqués de Lema le contesta defendiendo la labor de España en Marruecos.

Aprobábase dicho presupuesto.

Afismiso es aprobado el de nuestras posesiones en Guinea.

Se pone a discusión el del Ministerio de Hacienda.

Uhler consuma el primer turno en contra.

Dice que falta orientación en el conjunto de la obra económica.

Se aprueba la totalidad.

Afismiso aprueba el articulado, sin enmiendas, y los presupuestos de gastos, contribuciones y rentas públicas.

Matz, en nombre de los regionalistas, protesta contra la forma en que se verifica la discusión que impide ejercer la misión fiscalizadora.

Aprobábase discutir mañana los presupuestos de gastos e ingresos.

Y se levanta la sesión a las once de la noche.

CONGRESO

A las 3 30 de la tarde empieza la sesión en el Congreso, presidida por Sánchez Guerra.

En el banco azul se hallan los Ministros de Fomento e Instrucción pública.

Ortiz lee un proyecto autorizando a la Junta de Fomento de Melilla para emitir un empréstito de seis millones con destino a la construcción del dique Noroeste del puerto.

Aranzadi insiste en denunciar los atropellos de que fueron objeto los nacionalistas vascos en las últimas elecciones.

Dice que fueron encarcelados y que no se reconoció la libertad de imprenta ni el derecho de protesta.

Soriano que se les plantea el dilema de saltar de la legalidad o tener que abdicar sus ideas.

Rechaza la afirmación de que los nacionalistas favorecen la campaña sindicalista.

Añade que, por el contrario, la combaten, creyendo que el sindicato único constituye un estadio de fuerza intolerable.

Belpardo ataca duramente a los nacionalistas que presiden de España y recuerdan como diana patrón a Euvela.

Rechaza la afirmación de que las provincias vascogadas sean una nación optimista y agrega que prueba la inexactitud de tal afirmación al hecho de que el Presidente del Consejo de ministros se vascogado.

Detalla las estridencias de los nacionalistas y las tropelias que han cometido.

Entrase en el orden del día.

Continúa la discusión del proyecto de tasa de los alquileres de la vivienda.

En votación nominal se aprueba por cincuenta y tres votos contra diecisiete la enmienda de Gasset proponiendo que se retrotraigan los precios de los alquileres a los que regían en el año 1914.

Algunos diputados aplauden el resultado de la votación.

Queda aprobado el proyecto.

También lo son los dictámenes rechazando los suplicios para procesar a Rivas Mateos, Araña y Barriobero, por delitos de imprenta.

Acto seguido se levanta la sesión.

Provincias

Los Infantes en Barcelona

Telegrafista de Barcelona que los Infantes don Carlos y doña María Luisa visitaron el hospital de L'obregat, el Sanatorio antituberícolas y la Exposición de Industrias eléctricas, interesándose por este acto inaugurado en el año próximo.

Al regresar a la capital estuvieron en varios importantes almacenes, en el Museo de Bellas Artes, en las Casas de Caridad y Maternidad y asistieron al baratillo en la Exposición de Bellas Artes.

Estas presentan la función que se celebra en el teatro del Liceo a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Toros en Sevilla

Con un lleno completo se celebró esta tarde en la plaza de la Maestranza de Sevilla la tercera corrida de feria.

Asistieron la Reina y sus hermanas que fueron aclamadas al presentarse.

Lidiáronse toros de la ganadería de Rivas, que resultaron toros.

Belmonte pasó de muleta al primero sin lucimiento y le mató de un pinchazo, media estocada y un descaballo.

Varela pasó al segundo cercen y adorándole y le despidió de media estocada buena.

Muchas palmas.

Chicuelo empleó en el tercero una faena breve y le tocó un pinchazo y una estocada baja. Belmonte dió al cuarto varias verónicas y faenas que le valieron una ovación.

Al pasar de muleta no paró los pies y prendió dos pinchazos, media estocada y un descaballo.

Protestas.

Varela pasó al quinto con valentía y lo despidió de media estocada buena y una superior.

Chicuelo en el sexto realizó una faena admiradísima y lo mató de media estocada atravesada, un pinchazo y un descaballo.

La tercera corrida tampoco ha satisfecho a los aficionados.

Continúa la discusión del presupuesto de Abastecimientos.

Son desechados varios votos particulares.

Buenaventura, Arroyo, Esperabé y el Marqués de Santa María combaten la actuación de dicho Ministerio, solicitando que se suprima o transfiere.

Maestre lo defiende y dice que la crisis actual de las subvenciones es general en toda Europa.

Conde de Cárdenas, 23 (antes Letrados)

Las ideas se cambian como la salud.

Entre las disposiciones morales y las de salud, existe gran relación. Tan luego como el ser físico empieza a desreglarse su funcionamiento, hay repercusión en el carácter, en el modo de ser, que se traduce en tendencia a la melancolía y a las ideas sombrías, mientras la persona que está buena tiene carácter jovial, alegre y risueño.

Añade que no comprende que se pida la suspensión, pues deberá reorganizarse pero jamás suprimirse.

Recomienda a los senadores que se inspiren en el patrioterismo para estudiar y resolver los problemas actuales.

Terminada la discusión de la totalidad empieza la del articulado, que es amplísima.

Dómínguez señala las deficiencias que se advierten en el Ministerio de Abastecimientos y pide que se supriman.

Sedó dice que no se ha cumplido lo legislado de respeto a la tasa.

Terminó hace el resumen del debate y aboga por la transformación del Ministerio.

Aprobábase el presupuesto con ligeras modificaciones.

Se pone a discusión el presupuesto de nuestras posesiones en Marruecos.

Maestre consume el primer turno en contra.

El Marqués de Lema le contesta defendiendo la labor de España en Marruecos.

Aprobábase dicho presupuesto.

Afismiso es aprobado el de nuestras posesiones en Guinea.

Se pone a discusión el del Ministerio de Hacienda.

Uhler consuma el primer turno en contra.

Terminó hace el resumen del debate y aboga por la transformación del Ministerio.

Aprobábase el presupuesto con ligeras modificaciones.

Se pone a discusión el presupuesto de Marruecos.

Maestre consume el primer turno en contra.

El Marqués de Lema le contesta

